AYT MATEMATIK SORU BANKASI

Fonksiyon Kavrami - 1

BILGI NOTU

A ve B bos kiimeden farkli herhangi iki kime olmak Gzere,
AxB ={(x, y): x € A, y € B} kartezyen ¢arpim kiimesinin her
bir alt kimesine A dan B ye bir baginti denir.

A dan B ye tarimlanan f bagintisi agagidaki iki kosulu sagli-

yorsa bir fonksiyon olur.
1. A kimesinde eglesmemis eleman kalmamahdir.

2. A kimesindeki herhangi bir eleman, B kimesinde bir ve yal-
niz bir eleman ile eslesmelidir.

A dan B ye tanimlanan f fonksiyonu f: A — B seklinde gos-
terilir. (x, y) € f = y = f(x) seklinde yazilir. Bu gdsterimde
x bagimsiz degisken, y bagimli degisken olarak adlandirilir.

iz A — B gosteriminde A kiimesine fonksiyonun tanim kiimesi,
B kimesine fonksiyonun deger kiimesi adi verilir.

A kimesinin elemanlarinin, f fonksiyonuyla B kilmesinde es-
lestigi elemanlardan clugsan kiimeye fonksiyonunun gdrintd
kiimesi denir ve f(A) ile gosterilir. f(A) C B dir.

A B

A: Tanim Kiimesi

S B: Deger Kimesi

f(A): GHrintl Kimesi

Asagidaki fonksiyon makinesine giren x ler 2x + 6 olarak ¢ik-
maktadir.
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manlan girdi olarak kullanildiginda asagidakilerden hangisi

fonksiyon makinesinde A = { 0,1 } kiimesinin ele-

cikti clamaz?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

10

A={1,2,3} B={1,2,3,4,5,6,7} olmak Gzere,
f:A—-B ve f(x)=2x+1dir.
Buna gore,

. f fonksiyonunun tanim kiimesi A = {1, 2, 3} tir.
Il. ffonksiyonunun deger kimesi B = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} dir.
IIl.  f fonksiyonunun goriinti kiimesi f(A) =13, 5, 7} dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz ||
D) lvell E) I, Il ve lll

C) Yalniz ll|

A=1{1,2,3} ve B={a,b,c,d}

olmak lizere, asagidakilerden hangisi A dan B ye tanimli bir
fonksiyondur?

A) {(1,a).(1,b),(1,¢),(1,d)}
B) {(1,a).(2,b)}

C) {(1,d).(2,¢),(3,a)}

D) {(a,1).(b,2),(d,3)}

E) {(1,a).(2,a),(3,b),(4,d)}

Asagidaki grafiklerden hangisi fonksiyon grafigi degildir?
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5. f:A-B ve f(A)={1,3,5} olmak iizere, 8. I. f:R—R", f{x)=x°

N 7 _
i(x)zx;1 . g:N—2Z", g(x)=Ix|
. h:Z"—R, h(x)=2x
olduguna gére, A kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A){1. 2 3) B) {1, 3. 5) C) (3,7, 11) Verilen iligkilerden hangileri fonksiyon belirtir?
{1 A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz Il
D) {0, 1, 2} E) {—,—,1}
5'3 D) Il ve I E) I velll
6. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. 9. f:[-2, 4] — R fonksiyonu f(x) = |x| biciminde tanimlaniyor.
i 4y : ’ Buna gore, f fonksiyonunun goruntd kiimesinde kac farkl
R tam sayr vardir?
I 'I*"‘"-. = ﬂ{f}
J;;\..._ l A}‘I E] 3 G] 5 D} 7 E:! g
SN
,#?{0" mp ;‘I!? '
Buna gore,
l.  f(0) = 4'tdr.

II.  f fonksiyonunun tanim kiimesi (-3, 3) U (3, 7] dir.

. f(7) = 4tar.
ifadelerinden hangileri dogrudur? 10. f : [-4, 3) — R olmak iizere, f(x) = x> — 2x fonksiyonunun
A) Yaliniz | B) Yalniz I C) Yaimz Ili gériintii kimesinde kag farkli tam say vardir?
D) | ve ll E) Il Il ve lll A) 22 B) 23 C)24 D) 25 E) 26
7. t:2-{0} =R 2017/ LYS

f, fonksiyonu "Bir tam sayinin carpimsal tersi ile kendisinin top-

ami* kurali ile veriliyor. 11. Gercek sayilar kiimesi tizerinde bir f fonksiyonu
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una gore, f(x)= o
1+|x| O
. -1 %
biciminde tanimlaniyor. i
1.1 e
Buna gore, [-2, 1) araliginin f fonksiyonu altindaki gérinti %
. 2 kiimesi asagidakilerden hangisidir? E
verilen sayilardan hangilerinin f fonksiyonu altindaki gé- A) [0,1] B) (%E C) I%%) =
rintusd tam sayidir? 3 ' >
D) |0, ~ E) o, 2 h

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il| "3 )10.3

D) | vell E) I, Il ve lll
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